## АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по проведению Единого родительского дня по просвещению родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста

С 18 по 22.11.2024 г. в МБДОУ «Детский сад № 38» состоялся Единый родительский день.

<u>Цель проведения:</u> содействие в реализации воспитательного и культурно-образовательного потенциала семьи, просветительское информирование родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста.

<u>Нормативно — правовое обоснование</u>. Приказ директора МБДОУ «Детский сад № 38» № 16-ВМР от 11.11.2024 г.

Основные задачи и направления по вопросам повышения ценности института семьи, содействия в реализации воспитательного и культурно-образовательного потенциала семьи, реализуемые в системе образования вашего муниципалитета в соответствии с ФОП ДО, ФАОП ДО.

<u>Количество участников:</u> 290 воспитанников, 28 педагогов, 216 родителей (законных представителей). Было привлечено 9 семей ГР СОП.

Краткий обзор современных интересных практик взаимодействия участников образовательных отношений (родители (законные представители), дети, педагоги, иные участники) с указанием ссылок на сайты данных организаций.

Все мероприятия Единого родительского дня были освещены в сообществе ВКонтакте ДОО <a href="https://vk.com/public194824778">https://vk.com/public194824778</a> и на сайте МБДОУ «Детский сад № 38» <a href="https://dou38lysva.ru/o-nas/novosti">https://dou38lysva.ru/o-nas/novosti</a>

По адресу ул. Смышляева 106/1 начался Единый родительский день с утренней гимнастики на улице с детьми и родителями групп № 5 и № 7. Личный пример родителей — большая сила и воспитание детей. Такая форма работы способствует не только физическому развитию ребенка, но и укреплению его здоровья, так — же устанавливает доверительные отношения между родителями и детьми, улучшается психологический климат в семье, формируются добрые семейные традиции. <a href="https://vk.com/wall-202282387\_1044">https://vk.com/wall-202282387\_1044</a>.

В подготовительной к школе группе № 7, воспитатель Мазитова Х.В. Мастер класс "Оберег для дома" <a href="https://vk.com/club197596559?w=wall-197596559\_747%2Fall">https://vk.com/club197596559?w=wall-197596559\_747%2Fall</a>. В совместной деятельности родители и дети изготовили подкову "Оберег для дома" из различного материала, так же обсудили семейные традиции. В конце мероприятия родителям были предложены буклеты "Тайна оберега".

В подготовительной к школе группе № 5, воспитатели Шишкина М.А., Стерлягова Н.М., состоялось развлечение "День рождения Деда Мороза". Мероприятие было направлено на расширение кругозора и создание эмоционально-праздничной атмосферы. Дети и родители участвовали в словесных, музыкальных, подвижных играх. Сюрпризным моментом развлечения стала встреча со сказочным героем - Дедом Морозом, которому

дети подготовили подарки на День рождение. https://vk.com/public194824778?w=wall-194824778\_5652.

В старшей группе № 8, воспитатель Сухинина Н.В. состоялся семейный досуг "Театральная гостиная", https://vk.com/wall-222521621\_220. В совместной деятельности дети и родители обсуждали, что такое семья и какие семейные ценности существуют. На примере сказок они выделили главные правила взаимодействия всех членов семьи. Дети с огромным интересом посмотрели сказку, в исполнении своих родителей и сделали выводы о том, как важна взаимовыручка и взаимопомощь в семье. С помощью родителей была создана ромашка Семейных Ценностей. В заключение, дети подарили открытки, посвященные Дню Матери. Учительдефектолог Никитина Е.С., провела мастер-класс "Нейроигры за 5 минут" для родителей и детей https://vk.com/club222521621. Родители узнали, что такое нейроигры "Колечка", "Рисуем двумя руками", "Игры с шариком". Вместе с детьми поиграли в нейроигры. Изготовили 2 нейроигры для игр дома "Круги внимания", "Веселые ладошки". Учитель-логопед Сергеева Э.Х. провела мастер - класс "Семейное чаепитие". Родители с детьми поиграли в игры для тренажер "Горячий развития речевого изготовили дыхания, https://vk.com/wall-222521621\_219.

В средней группе № 6, воспитатель Шестакова К.А. состоялся семейный досуг "Все вместе" <a href="https://vk.com/sovyata6?w=wall-223617701\_86%2Fall">https://vk.com/sovyata6?w=wall-223617701\_86%2Fall</a>. Родители укрепили семейные детско-родительские отношения. Взрослые вместе с детьми отгадывали героев сказок по телеграмме. Играли в игру "Стихии". Все вместе отгадывали логические загадки и делились своими семейными рецептами блюд. Родители делились своими семейными ценностями и общими усилиями выяснилось, что самое важное в любой семье - это взаимопонимание.

В средней группе № 4, воспитатель Мочелова С.Л. педагоги провели мастер - класс "Использование мнемотехники в развитии связной речи дошкольников". Родители познакомились с приёмами мнемотехники, с её этапами, алгоритмом заучивания стихотворения по мнемотаблице. Сами составили мнемотаблицу по стихотворению "Моя семья".

В младшей группе № 9, воспитатель Константинова Ю.Н., провела мастер - класс "Открытка своими руками". Мероприятие было направлено на совместное создание открытки для мам. Для эмоционально-праздничной атмосферы дети пригласили своих родителей на танец "Виноватая тучка". Затем воспитатель провела беседу с детьми на тему "У каждого человека есть мама". Пришли к выводу что мамы тоже могут сделать открытку для своих мам.

В разновозрастных группах № 2 и № 3, воспитатели Ширинкина М.А., Михеева Л.А., инструктор по ФК Котова И.В., учитель-дефектолог Шайдурова М.В., провели «Весёлые старты». Родители вместе со своими детьми участвовали в спортивных соревнованиях между двумя группами. Победила дружба.

В группе кратковременного пребывания, воспитатель Ильичёва А.Н.,

состоялась семейная гостиная "Играем вместе" <a href="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNYqEoYfq79tQlge/Nb1qg="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge/Nb1qg="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge/Nb1qg="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge/Nb1qg="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge/Nb1qg="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge/Nb1qg="https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://vk.me/join//GkE5DjV9E019mNyqEoYfq79tQlge"https://wk.me/join//GkE5

В группе раннего возраста № 10, воспитатель Ковязина А.П. состоялся мастер - класс по нетрадиционной технике рисования "Веселые ладошки" <a href="https://vk.com/wall-227894271\_11">https://vk.com/wall-227894271\_11</a>. Мероприятие проводила родительница Ильичева А.Н, она поиграла в игру - разминку "Что умеют ручки?", после провела пальчиковую игру "Дружная семья" и познакомила родителей и детей с нетрадиционной техникой рисования "Рисование ладошками". по итогу мероприятия у них получился плакат "Солнышко ладошками". Родителям раздали буклеты с пальчиковыми играми. Дети с радостью учувствовали вместе с родителями в создании плаката.

Единый родительский день в здании по адресу ул. Суворова 9 А начался с приглашения гостей в зал на Интеллектуальную игру «Всё начинается с семьи». Игра проходила в три раунда. І раунд «Семейные традиции», ІІ раунд «Семейный кодекс», ІІІ раунд «Книжная полка». Участвовали все пять команд (5 групп). Целью мероприятия было, чтобы эмоционально сблизить родителей групп друг с другом; расширить знания мам и пап о русских семейных традициях; побуждать родителей делиться своим семейным опытом. В игре повторили семейный кодекс РФ и закон «Об образовании», для того чтобы родители понимали, что семья и детский сад не могут заменить друг друга; у каждого из них свои функции, но цель одна: взаимодействовать друг с другом в интересах ребёнка. Продолжение дня педагоги организовали в группах.

В подготовительной к школе группе № 12 был проведён досуг «Семейный круг». В совместной деятельности дети и родители обсуждали, что такое семья и семейные ценности. Обменялись комплиментами дети с родителями. Родители вместе с детьми поиграли в игры по укреплению детско-родительских отношений. Дети с огромным интересом нарисовали совместный рисунок. С помощью родителей была изготовлена ромашка «Совместных ценностей». В конце мероприятия была рефлексия и родителям был подарен буклет о «Семейных традициях». После игры все родители разошлись по своим группам

В старшей группе № 16 прошёл мастер-класс «Игры в кругу семьи». Родители представили детям свои семейные игры, которые способствуют сплочению и взаимодействию семьи: «Башня», «Балансир», «Игры на координацию», «Игра-викторина» и научили в них играть. Понравившиеся игры, дети оставили у себя в группе.

В средней группе № 13 мероприятие было направлено на содействие здоровьесбережению детей, через активные игры и физические упражнения. Родители провели с детьми игры, направленные на сохранение и укрепление здоровья. Вместе с детьми поиграли в игры, в которые играют дома. Провели пальчиковую гимнастику, она была направлена на развитие мелкой моторики у детей. В ходе занятия родители вместе с детьми выполняли

различные игры и упражнения, сопровождая всё это стихами по теме «Семья». Дети проявили большой интерес и радость, активно участвуя в каждой игре, с удовольствием повторяя движения за родителями. Совместные игры в ДОУ стали отличной возможностью для укрепления связей между детьми и взрослыми. Родители отметили положительное влияние таких занятий на развитие детей. В заключении, дети подарили открытки, сделанные своими руками, посвященные Дню Матери.

В младшей группе № 14 состоялась игровая гостиная: «Совместные игры мам и детей». Проведённые игры «Найди ребенка», «Найди маму» помогли понять детям, как важно, что у них есть мама, а мамам дали почувствовать их значимость в жизни ребёнка и способствовали укреплению эмоциональной связи между родителями и детьми. Дети с радостью искали своих мам, а родители, в свою очередь, испытывали гордость за своих малышей, наблюдая за их успехами.

В заключении Единого родительского дня в трех подготовительных к школе группах состоялись праздничные концерты, посвященный «Дню Матери» <a href="https://dou38lysva.ru/o-nas/novosti">https://dou38lysva.ru/o-nas/novosti</a>. Всего, присутствовало 63 родителя.

Краткое описание лучших практик просвещения родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста. Конкретные продукты результатов деятельности: памятки, интернет-баннеры, информационные листовки, буклеты, открытки, видеоролики, видеофильмы, мини-экспозиции, презентующие ценности института семьи и др.

Для родителей были подготовлены:

- буклеты "Использование мнемотехники в развитии связной речи дошкольников", "Счастливая семья-счастливый ребенок", "Семейные ценности традиции", "Семейные рецепты домашней выпечки", "Игры с детьми в семейном кругу", "Развивающие игры для детей 1-2 года", "Тайна оберега", "Пальчиковые игры"
  - памятка «Игры на кухне»
  - плакат «Солнышко ладошками», «Ромашка семейных ценностей»
  - изготовление открыток, поделок к Дню матери
- презентация «Золотые правила воспитания» https://vk.com/club107769850?w=wall-107769850\_389%2Fall
  - нейроигры: «Веселые ладошки», «Круги внимания»

Справку составила Н.А. Черепанова, заместитель директора 25.11.2024 г.